

## **ZŠ a MŠ Studenec z Libereckého kraje se umístila na 5. místě v celostátním srovnání Celoroční hry s Recyklohraním**

**Celoroční hra s Recyklohraním zná své vítěze. Uplynulého ročníku se zúčastnilo více než 1 600 mateřských, základních a středních škol z celé republiky z celkem 3921 registrovaných do Recyklohraní. V krajském srovnání se nejlépe dařilo Základní škole a Mateřské škole Studenec (okres Semily), která byla úspěšná i v celostátním srovnání, když skončila na 5. místě.**

Cílem soutěže je povzbudit učitele a jejich prostřednictvím i žáky k udržitelnému chování. V průběhu roku tak žáci a studenti plnili se svými učiteli nejrůznější úkoly s environmentální tematikou. Každý úkol je potřeba pečlivě zpracovat, vyplnit dokumentaci a spolu s fotografiemi zaslat do Recyklohraní. Školy se rovněž zapojovaly do sběru vysloužilého elektra, baterií, mobilů a tonerů. Za tyto aktivity jim byly připisovány body na školní konta vedená u Recyklohraní.

**Nejúspěšnějších 400 škol v celorepublikovém srovnání bylo odměněno diplomy a poukázkami do nákupního řetězce Kaufland. V naší škole za tyto poukázky odměňujeme žáky, kteří do školy přinesou nejvíce vysloužilého elektra a použitých baterií.**

**V Libereckém kraji se v regionálním pořadí nejlépe umístilo těchto deset škol:**

Pořadí	Název školy	Body
1	Základní škola a Mateřská škola, Studenec, okres Semily, příspěvková organizace	10 852
2	Výtvarný kroužek Šikulové	7 148
3	Mateřská škola Všelibice	3 803
4	ZŠ speciální, Frýdlant, okres Liberec, příspěvková organizace	3 172
5	Základní škola Vysoké nad Jizerou, příspěvková organizace	3 067
6	ZŠ a MŠ Tomáše Ježka	3 032
7	Základní škola, Česká Lípa, Partyzánská 1053, příspěvková organizace	2 811
8	ZŠ, Komenského, Jablonné v Podještědí, p. o.	2 681
9	Mateřská škola Jilemnice	2 615
10	ZŠ Plavy	2 400

**Odměnou pro nejúspěšnější školy v regionech je příspěvek na exkurze**

Vedle celostátního pořadí odměňuje Recyklohraní dle získaných bodů také nejlepší školy v jednotlivých krajích. Prvním třem neaktivnějším školám v každém kraji přispívá částkou ve výši až 5 tisíc korun na exkurzi, která je tematicky zaměřená na udržitelné spotřebitelské chování. **V minulém školním roce 2023 - 2024 jsme tuto částku využili na exkurzi do Diakonie Broumov s oběma 7. třídami a ve školním roce 2022 - 2023 jsme částku použili na výukové programy do Prahy do Národního zemědělského muzea pro 4 třídy.**

*„Praktická zkušenost je pro děti i studenty důležitá, protože kromě informací získávají i osobní zážitek, který jim pomáhá snadněji měnit své návyky a více se zajímat o dění ve svém blízkém okolí. Proto nám dává smysl podporovat proces učení i touto formou,“* upozorňuje **Hana Ansorgová, ředitelka Recyklohraní.**

### **Jak se zapojila naše škola?**

V průběhu celého školního roku plnili žáci průběžné úkoly, sbírali vysloužilé elektro a baterie. Navíc jsem naši školu zapojila také do Celoročního cíle na téma předcházení vzniku odpadů se zaměřením na textilní průmysl. Za jeho vzorné vypracování nám bylo připsáno mnoho bodů, bez nichž bychom tak úžasného umístění nedosáhli.

Při plnění Celoročního cíle jsme navázali na průběžný úkol - Po stopách Plýtváka šatního, kde jsme se seznámili s problematikou textilního odpadu. Dále jsme poznali možné způsoby recyklace textilu prostřednictvím exkurze do Diakonie Broumov. Vyvrcholením byl projektový den přesně v den výročí největší havárie v textilním průmyslu, která postihla Bangladéš. Kromě prezentace na téma dopadů textilního průmyslu na životní prostředí si žáci vyzkoušeli také upcycling oblečení s následnou módní přehlídkou svých vylepšených kousků oblečení.

Celý projekt Recyklohraní má podporu Státního fondu životního prostředí Poděkování patří také spoluorganizátorům programu a Celoroční hry, společností ECOBAT a Elektrowin, z jejichž příspěvků Recyklohraní mohlo pro školy pořídít odměny. I v nadcházejícím školním roce se naše škola zapojí do Celoroční hry s Recyklohraním, tak nám držte, prosím, palce!

Ing. Mgr. Veronika Plůchová